ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Α΄ ΤΑΞΗΣ

….. ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΒΟΛΟΥ

ΠΕΜΠΤΗ 28  ΜΑΪΟΥ 2015
ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 

Θέμα Α 
Α1.  Το ευθύγραμμο τμήμα που ενώνει τα μέσα των δυο πλευρών τριγώνου είναι 
          παράλληλο προς την τρίτη πλευρά και ισούται με το μισό της . 
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A2. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στην κόλα σας  τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.         


α.  Η διάμεσος τριγώνου χωρίζει το τρίγωνο σε δύο ίσα τρίγωνα . 

β. 
. Αν δυο παράλληλες ευθείες τέμνονται από τρίτη σχηματίζουν τις εντός και
       στα ίδια μέρη γωνίες ίσες
γ.   Δυο τρίγωνα είναι ίσα όταν έχουν όλες τις γωνίες τους ίσες.

δ. Η διάμεσος ορθογωνίου τριγώνου που φέρουμε από την κορυφή της 
     ορθής γωνίας είναι ίση με το μισό της υποτείνουσας.
ε. Αν ένα παραλληλόγραμμο έχει ίσες διαγώνιους τότε είναι ορθογώνιο.
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Θέμα Β 

Θεωρούμε ισοσκελές τρίγωνο Α
[image: image21.emf]Γ (ΑΒ=ΑΓ) και το μέσο Μ της βάσης του ΒΓ. 
Φέρουμε τις αποστάσεις ΜΚ και ΜΛ του σημείου Μ από τις ίσες πλευρές του
 τριγώνου Α
[image: image2.wmf]B

V

Γ. Να αποδείξετε ότι:

Β1) ΜΚ=ΜΛ.     
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Β2) Η ΑΜ είναι διχοτόμος της γωνίας Κ
[image: image3.wmf]Ù
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[image: image4.emf]
Θέμα Γ
[image: image1.wmf]B
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Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ  ( 
[image: image5.wmf]0
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) είναι 
[image: image6.wmf]ˆˆ
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G=B

. Στο μέσο Κ της υποτείνουσας ΒΓ φέρνουμε μία ευθεία κάθετη στη ΒΓ που τέμνει την ΑΒ στο σημείο Δ.

Γ1) Να δείξετε ότι 
[image: image7.wmf]0
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Μονάδες 4

Γ2) Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΓΔΒ είναι 
        ισοσκελές με ΔΒ = ΔΓ.
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Γ3) Να αποδείξετε ότι τα τρίγωνα 
       ΑΓΔ και ΔΒΚ είναι ίσα.
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Γ4) Να δείξετε ότι: 
[image: image9.wmf]2

BD=AD
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[image: image20.emf]Θέμα Δ 
 Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ με 
[image: image10.wmf]µ
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και 
[image: image11.wmf]2

AB=BG

. Θεωρούμε το ύψος 
[image: image12.wmf]GE

 προς την πλευρά 
[image: image13.wmf]AD

 και τα μέρα Μ και Ν των πλευρών 
[image: image14.wmf]DG

 και 
[image: image15.wmf]AB

 αντίστοιχα, όπως φαίνεται στο σχήμα. 
Να αποδείξετε ότι : 
Δ1. Το τετράπλευρο 
[image: image16.wmf]ADMN

 είναι παραλληλόγραμμο.
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Δ2. Το τετράπλευρο 
[image: image17.wmf]EMND

 είμαι ρόμβος . 
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Δ3. Το 
[image: image18.wmf]EN^AB

. 
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Δ4. 
[image: image19.wmf]EM=AD
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Να απαντήσετε σε όλα τα θέματα.

Τα θέματα  να μην τα αντιγράψετε στη κόλλα αναφοράς. 
Να γράψετε το ονοματεπώνυμό σας στο πάνω μέρος των φωτοαντιγράφων αμέσως μόλις σας παραδοθούν.

Καμιά άλλη σημείωση δεν επιτρέπεται να γράψετε.
Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
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